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Ⅰ 調査の概要 

この調査は、平成 28 年度から平成 37 年度までの町づくり計画を策定するにあたり、中学

生のみなさんに、士幌町の住みよさや暮らしの満足度、今後のまちづくりに対する意向や意見

などを尋ね、回答をいただきました。実施概要については、次のとおりです。 

 
対  象 町内の中学２年生、３年生 

配布・回収の方法 学校にて配布、回収 

調査期間 平成 2７年５月 

回 収 数 １０８票 

 

属性別の回収内訳 

全体の回収数 １０８票 

性別 
男性 ４４票 

女性 ６４票 

学年 
中学２年生 ４６票 

中学３年生 ６２票 

 

報告書の集計・表記方法についての留意点は、次のとおりです。 

○比較や順位付けは、回答数ではなく「回答率」や「加重平均値」で行っていま

す。そのため、「多い・少ない」ではなく、「高い・低い」と表記しています。 

○集計結果は、小数点第２位を四捨五入し、小数点第１位までを％で表示してい

ます。そのため、選択肢から１つだけ選択する設問では、％を合計しても100.0％

にならないことがあります。 

○実際に用いた調査票の言葉が長い選択肢については、グラフや文章で示す際、

文章を短縮しているものがあります。 

○自由記載については、一部、表現を整理・要約し、掲載しています。また、同

様の記載内容についてはまとめ、同じ回答者の数を（ ）の中に示しています。 

 
調査の企画・編集：士幌町 総務企画課企画グループ 

結果の集計・分析：株式会社 日本コンサルタントグループ 
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Ⅱ 回答者の属性 

性別と学年 
○性別は、「男性」が 40.7％、「女性」が 59.3％で、女性の割合が高いです。 

男性

40.7%

女性

59.3%

性別［108］

 
 

 
○学年は、「２年生」が 42.6％、「３年生」が 57.4％で、３年生の割合が高いです。 

２年生

42.6%

３年生

57.4%

学年［108］

 
○学年ごとの性別をみると、いずれも女性の割合が高いです。 

45.7

37.1

54.3

62.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

２年生［46］

３年生［62］

学年ごとの性別

男性 女性
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Ⅲ 設問別調査結果 

１ 士幌町の住みよさ 

【問１】全体的に士幌町の住みよさはいかがですか。１つだけ選んで番号に○をつけてください。 

○「住みよい」（39.8％）が最も高く、「どちらかといえば住みよい」（27.8％）が続き

ます。「住みよい」と「どちらかといえば住みよい」の合計は 67.6％で程度の差はあ

りますが約７割は住みよいと感じています。 

住みよい

39.8%

どちらかといえば

住みよい
27.8%

どちらかといえば

住みにくい
10.2%

住みにくい

2.8%

どちらともいえない

4.6%

無回答

14.8%

【問１】士幌町の住みよさ［108］

 

○性別でみると、「住みよい」と「どちらかといえば住みよい」の合計は女性の方が高

いですが、「住みよい」は男性の方が高いです。 

○学年別でみると、「住みよい」は３年生、「どちらかといえば住みにくい」は２年生の

方が高いです。 

45.5

35.9

30.4

46.8

20.5

32.8

28.3

27.4

9.1

10.9

15.2

6.5

2.3

3.1

2.2

3.2

4.5

4.7

8.7

1.6

18.2

12.5

15.2

14.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性［44］

女性［64］

２年生［46］

３年生［62］

【問１】士幌町の住みよさ［性別・学年別］

住みよい どちらかといえば

住みよい

どちらかといえば

住みにくい

住みにくい どちらともいえない 無回答
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○町民アンケートと比較すると、「住みよい」は中学生が最も高いです。 

 

39.8

17.9

12.4

14.0

11.6

13.1

22.2

27.8

44.0

44.8

50.0

57.9

60.6

53.0

10.2

16.4

22.1

14.7

14.6

10.0

8.5

2.8

10.4

10.3

9.3

4.3

1.3

2.6

4.6

9.7

10.3

10.7

11.6

11.9

11.1

14.8

1.5

1.3

3.1

2.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生［108］

【町民】16～29歳［134］

30代［145］

40代［150］

50代［164］

60代［160］

70代以上［117］

【問１】士幌町の住みよさ《町民アンケートとの比較》

住みよい どちらかといえば

住みよい

どちらかといえば

住みにくい

住みにくい どちらともいえない 無回答
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２ 暮らしの満足度 

【問２】士幌町で生活していて、次の「満足度」をどう思いますか。Ａ～Ｅから１つだけ選んで

○をつけてください。 

○「とても満足」が最も高いのは、「1.木や川など、自然の豊かさ」で、「13.まつりや

イベント」が続きます。 

○「とても不満」が最も高いのは、「12.買い物のしやすさ」で、「14.病気やけがをした

ときの病院」が続きます。 

 

61.1

25.0

33.3

28.7

29.6

37.0

26.9

19.4

35.2

27.8

22.2

20.4

53.7

12.0

27.8

38.0

36.1

33.3

35.2

37.0

38.9

27.8

25.9

38.0

30.6

19.4

25.0

19.4

11.1

31.5

25.0

32.4

29.6

22.2

25.0

33.3

28.7

23.1

37.0

30.6

15.7

44.4

3.7

2.8

3.7

3.7

2.8

5.6

13.0

6.5

7.4

7.4

16.7

3.7

14.8

0.9

2.8

1.9

0.9

0.9

3.7

6.5

3.7

3.7

2.8

11.1

0.9

9.3

0.9

0.9

1.9

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1. 木や川など、自然の豊かさ

2. まちなみの美しさ

3. 交通安全のとりくみ

4. 犯罪を防ぐとりくみ

5. 災害に対するとりくみ

6. ごみの収集、リサイクル

7. 公園の使いやすさ

8. 道路や歩道の整備

9. バスの利用のしやすさ

10. スポーツができる場所、機会

11. 文化や芸術活動ができる場所、機会

12. 買い物のしやすさ

13. まつりやイベント

14. 病気やけがをしたときの病院

【問２】暮らしの満足度

とても満足 まあまあ満足 普通 ちょっと不満 とても不満 無回答
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３ 士幌町に住み続けたいか 

【問３】これからも士幌町に住み続けたいと思いますか。１つだけ選んで番号に○をつけてくだ

さい。 

○「一度は町外に出るかもしれないけれど、また戻ってきたい」（36.1％）が最も高く、

「今の場所に住み続けたい」（32.4％）が続きます。「町外に移りたい」は 27.8％と

約３割です。 

今の場所に

住み続けたい
32.4%

町内の別の場所に

移りたい
3.7%

一度は町外に出るか

もしれないけれど、

また戻ってきたい

36.1%

町外に移りたい

27.8%

【問３】士幌町に住み続けたいか［108］

 

○性別でみると、「一度は町外に出るかもしれないけれど、また戻ってきたい」は男性、

「町外に移りたい」は女性の方が高いです。 

○学年別でみると、「今の場所に住み続けたい」は２年生、「町外に移りたい」は３年生

の方が高いです。 

34.1

31.3

41.3

25.8

2.3

4.7

2.2

4.8

43.2

31.3

37.0

35.5

20.5

32.8

19.6

33.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性［44］

女性［64］

２年生［46］

３年生［62］

【問３】士幌町に住み続けたいか［性別・学年別］

今の場所に

住み続けたい

町内の

別の場所に

移りたい

一度は町外に出るかも

しれないけれど、

また戻ってきたい

町外に

移りたい

 



7 

 
○（選択肢が一部異なりますが）町民アンケートと比較すると、「町外に移りたい」は

中学生が最も高いです。 

 

32.4

30.6

26.2

34.7

51.8

56.9

68.4

3.7

2.2

6.9

5.3

3.7

6.3

6.0

38.1

31.7

29.3

20.1

21.9

17.1

36.1 27.8

23.1

25.5

20.0

14.6

8.8

3.4

5.2

9.0

6.7

9.1

0.7

0.7

4.0

0.6

6.3

5.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生［108］

【町民】16～29歳［134］

30代［145］

40代［150］

50代［164］

60代［160］

70代以上［117］

【問３】士幌町に住み続けたいか《町民アンケートとの比較》

今の場所に

住み続けたい

町内の

別の場所に

移りたい

どちらとも

いえない

（町民のみ）

一度は町外に

出るかもしれないけれど、

また戻ってきたい

（中学生のみ）

町外に移りたい 転勤があるので、

転出すると思う

（町民のみ）

無回答
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４ 町外に移りたい理由 

【問４】問３で、「４.町外に移りたい」に○をつけた方におたずねします。そう思う、おもな

理由はどのようなことですか。３つまで選んで番号に○をつけてください。 

○「買い物や遊ぶ場が少ないから」（73.3％）が最も高く、間をあけて、「働く場所がな

いから（自分に合う仕事がないから）」と「新しい物や情報が不足しているから」が

同率（36.7％）で続きます。 

36.7

23.3

0.0

0.0

13.3

20.0

36.7

73.3

6.7

3.3

16.7

10.0

0% 20% 40% 60% 80%

働く場所がないから（自分に合う仕事がないから）

交通が不便だから

自然がきびしいから（冬の寒さ、雪など）

交通事故や犯罪、災害などが不安だから

生活環境が悪いから（道路、公園、住宅など）

医療（病院）や福祉面が不安だから

新しい物や情報が不足しているから

買い物や遊ぶ場が少ないから

人が少なくさみしいから

人づきあい（近所や親せきとのつきあい）がめんどうだから

一人暮らしをしてみたいから

その他

【問４】町外に移りたい理由［30］

 
「その他」の内容：・海が無い。 ・自分に夢があるから。 ・友達がたくさんいるから。 

 
○性別でみると、「買い物や遊ぶ場が少ないから」は女性の方が高いです。「働く場所が

ないから」は男性の方が高いです。 

44.4

11.1

0.0

0.0

22.2

22.2

33.3

66.7

0.0

0.0

33.3

22.2

33.3

28.6

0.0

0.0

9.5

19.0

38.1

76.2

9.5

4.8

9.5

4.8

0% 20% 40% 60% 80%

働く場所がないから（自分に合う仕事がないから）

交通が不便だから

自然がきびしいから（冬の寒さ、雪など）

交通事故や犯罪、災害などが不安だから

生活環境が悪いから（道路、公園、住宅など）

医療（病院）や福祉面が不安だから

新しい物や情報が不足しているから

買い物や遊ぶ場が少ないから

人が少なくさみしいから

人づきあい（近所や親せきとのつきあい）がめんどうだから

一人暮らしをしてみたいから

その他

【問４】町外に移りたい理由［性別］

男性［9］

女性［21］
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○学年別でみると、「買い物や遊ぶ場が少ないから」は２年生の方が高いです。「働く場

所がないから」は３年生、「新しい物や情報が不足しているから」は２年生の方が高

いです。 

11.1

22.2

0.0

0.0

33.3

0.0

66.7

77.8

11.1

0.0

11.1

11.1

47.6

23.8

0.0

0.0

4.8

28.6

23.8

71.4

4.8

4.8

19.0

9.5

0% 20% 40% 60% 80%

働く場所がないから（自分に合う仕事がないから）

交通が不便だから

自然がきびしいから（冬の寒さ、雪など）

交通事故や犯罪、災害などが不安だから

生活環境が悪いから（道路、公園、住宅など）

医療（病院）や福祉面が不安だから

新しい物や情報が不足しているから

買い物や遊ぶ場が少ないから

人が少なくさみしいから

人づきあい（近所や親せきとのつきあい）がめんどうだから

一人暮らしをしてみたいから

その他

【問４】町外に移りたい理由［学年別］

２年生[9]

３年生[21]
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５ 将来なってほしい士幌町の姿 

【問５】士幌町が、将来このような町になるといいなと思う姿に、一番ちかいものを１つだけ選

んで番号に○をつけてください。 

○「生活環境（交通、住宅、買い物など）に恵まれた便利で住みよい町」（33.3％）が

最も高く、「自然が豊かで美しく、環境にやさしい町」（28.7％）が続きます。 

13.0

33.3

4.6

10.2

28.7

7.4

2.8

0% 20% 40%

人々が生き生きと働くことのできる産業の町

生活環境（交通、住宅、買い物など）に恵まれた便利で住みよい町

保健医療や福祉が充実し、いつまでも健康にくらせる町

教育環境が充実し、学習活動や文化・スポーツ活動がさかんな町

自然が豊かで美しく、環境にやさしい町

地域での交流や支え合いが多くみられる町

その他

【問５】将来なってほしい士幌町の姿［108］

 
「その他」の内容：・就職率 100％。 ・東京みたいな。 ・人口が減って、士幌町が合併する。 

 
○性別でみると、「生活環境に恵まれた便利で住みよい町」「自然が豊かで美しく、環境

にやさしい町」ともに女性の方が高いです。「教育環境が充実し、学習活動や文化・

スポーツ活動がさかんな町」は男性の方が高く差がめだちます。 

15.9

22.7

6.8

18.2

22.7

9.1

4.5

10.9

40.6

3.1

4.7

32.8

6.3

1.6

0% 20% 40% 60%

人々が生き生きと働くことのできる産業の町

生活環境（交通、住宅、買い物など）に恵まれた便利で住みよい町

保健医療や福祉が充実し、いつまでも健康にくらせる町

教育環境が充実し、学習活動や文化・スポーツ活動がさかんな町

自然が豊かで美しく、環境にやさしい町

地域での交流や支え合いが多くみられる町

その他

【問５】将来なってほしい士幌町の姿［性別］

男性［44］

女性［64］
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○学年別でみると、大きな差はありませんが、「人々が生き生きと働くことのできる産

業の町」は２年生、「教育環境が充実し、学習活動や文化・スポーツ活動がさかんな

町」は３年生の方が高いです。 

17.4

30.4

4.3

6.5

28.3

8.7

4.3

9.7

35.5

4.8

12.9

29.0

6.5

1.6

0% 20% 40% 60%

人々が生き生きと働くことのできる産業の町

生活環境（交通、住宅、買い物など）に恵まれた便利で住みよい町

保健医療や福祉が充実し、いつまでも健康にくらせる町

教育環境が充実し、学習活動や文化・スポーツ活動がさかんな町

自然が豊かで美しく、環境にやさしい町

地域での交流や支え合いが多くみられる町

その他

【問５】将来なってほしい士幌町の姿［学年別］

２年生［46］

３年生［62］
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○町民アンケートと比較すると、「自然が豊かで美しく、環境にやさしい町」は若い年

代の町民と同様に高いです。 

 

13.0

33.3

4.6

10.2

28.7

7.4

2.8

26.9

50.7

38.1

24.6

29.9

17.9

2.2

22.8

49.0

51.0

29.0

20.0

20.7

4.8

31.3

52.0

54.0

18.0

18.7

14.0

4.0

36.6

43.3

62.8

9.8

25.6

14.0

0.6

30.6

49.4

68.1

5.6

19.4

16.3

0.6

20.5

38.5

66.7

8.5

23.9

22.2

5.1

0% 20% 40% 60% 80%

人々が生き生きと働くことのできる産業の町

生活環境（交通、住宅、買い物など）に恵まれた便利で住みよい町

保健医療や福祉が充実し、いつまでも健康にくらせる町

教育環境が充実し、学習活動や文化・スポーツ活動がさかんな町

自然が豊かで美しく、環境にやさしい町

地域での交流や支え合いが多くみられる町

その他

【問５】将来なってほしい士幌町の姿《住民アンケートとの比較》

中学生［108］

【町民】16～29歳［134］

30代［145］

40代［150］

50代［164］

60代［160］

70代以上［117］
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６ まちづくりや地域の活動への関心 

【問６】まちづくりや地域の活動に関心がありますか。１つだけ選んで番号に○をつけてくださ

い。 

○「少し関心がある」（58.3％）が最も高く、「あまり関心がない」（18.5％）が続きま

す。「関心がある」と「少し関心がある」の合計は 73.1％で、程度の差はありますが

約７割は関心があると回答しています。 

 

関心がある

14.8%

少し関心がある

58.3%

あまり関心がない

18.5%

関心がない

4.6%

無回答

3.7%

【問６】まちづくりや地域の活動への関心［108］

 
○性別でみると、「少し関心がある」は女性、「あまり関心がない」は男性の方が高いで

す。 

○学年別でみると、「関心がある」は２年生の方が高いですが、「関心がない」も２年生

の方が高いです。 

15.9

14.1

19.6

11.3

52.3

62.5

56.5

59.7

22.7

15.6

15.2

21.0

2.3

6.3

6.5

3.2

6.8

1.6

2.2

4.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性［44］

女性［64］

２年生［46］

３年生［62］

【問６】まちづくりや地域の活動への関心［性別・学年別］

関心がある 少し関心がある あまり関心がない 関心がない 無回答
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７ まちづくりを手伝う活動への参加意向 

【問７】まちづくりを手伝う活動に参加する機会があるとしたら、参加したいと思いますか。１

つだけ選んで番号に○をつけてください。 

○「なるべく参加したい」（58.3％）が最も高く、「あまり参加したくない」（21.3％）

が続きます。「参加したい」と「なるべく参加したい」の合計は 67.6％で、程度の差

はありますが７割弱は参加の意向を持っています。 

参加したい

9.3%

なるべく参加したい

58.3%

あまり参加したくない

21.3%

参加したくない

8.3%

無回答

2.8%

【問７】まちづくりを手伝う活動への参加意向［108］

 
○性別でみると、「参加したい」は女性の方が高いですが、「あまり参加したくない」も

女性の方が高いです。 

○学年別でみると、「参加したい」と「なるべく参加したい」の合計はほぼ同率ですが、

「参加したい」は２年生の方が高いです。 

6.8

10.9

15.2

4.8

59.1

57.8

52.2

62.9

18.2

23.4

19.6

22.6

11.4

6.3

10.9

6.5

4.5

1.6

2.2

3.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性［44］

女性［64］

２年生［46］

３年生［62］

【問７】まちづくりを手伝う活動への参加意向［性別・学年別］

参加したい なるべく参加したい あまり参加したくない 参加したくない 無回答
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８ 参加したいまちづくり活動 

【問８】問７で、１から３のどれかに○をつけた方におたずねします。参加するとすれば、どの

ような活動に参加したいですか。今参加しているものも入れて、あてはまる番号すべて

に○をつけてください。 

○「まつりやイベントに参加したり、手伝う活動」（55.2％）が最も高く、間をあけて、

「美しいまちをつくるための花いっぱい活動や清そう活動」（33.3％）と「スポーツ

や運動などを広めて、健康づくりを手伝う活動」（31.3％）と続きます。 

33.3

27.1

20.8

16.7

28.1

8.3

31.3

10.4

55.2

17.7

8.3

15.6

1.0

0% 20% 40% 60%

美しいまちをつくるための花いっぱい活動や清そう活動

地域の自然を守ったり、育てる活動

資源のムダづかいをなくし環境を守るリサイクル活動やエコ活動

お年よりや困っている人たちを助ける活動

小さい子どもの遊び相手をする活動

町の歴史や文化を学んだり､昔から伝わる踊りや音楽､話等を伝える活動

スポーツや運動などを広めて、健康づくりを手伝う活動

交通事故や犯罪、災害などを防ぐ活動

まつりやイベントに参加したり、手伝う活動

士幌町となじみのあるまちと交流する活動や外国の人たちとの交流活動

町外から来た人に、まちの観光案内やＰＲをする活動

まちの名物（土産、食物、料理など）を考えたり､作ったり､ＰＲする活動

その他

【問８】参加したいまちづくり活動［96］

 
 

○性別でみると、「地域の自然を守ったり、育てる活動」「スポーツや運動などを広めて、

健康づくりを手伝う活動」「まつりやイベントに参加したり、手伝う活動」以外は女

性の方が高いです。特に「美しいまちをつくるための花いっぱい活動や清そう活動」

や「小さい子どもの遊び相手をする活動」で差がめだちます。 

 
 

21.6

29.7

16.2

8.1

8.1

8.1

37.8

8.1

59.5

8.1

5.4

16.2

0.0

40.7

25.4

23.7

22.0

40.7

8.5

27.1

11.9

52.5

23.7

10.2

15.3

1.7

0% 20% 40% 60% 80%

美しいまちをつくるための花いっぱい活動や清そう活動

地域の自然を守ったり、育てる活動

資源のムダづかいをなくし環境を守るリサイクル活動やエコ活動

お年よりや困っている人たちを助ける活動

小さい子どもの遊び相手をする活動

町の歴史や文化を学んだり､昔から伝わる踊りや音楽､話等を伝える活動

スポーツや運動などを広めて、健康づくりを手伝う活動

交通事故や犯罪、災害などを防ぐ活動

まつりやイベントに参加したり、手伝う活動

士幌町となじみのあるまちと交流する活動や外国の人たちとの交流活動

町外から来た人に、まちの観光案内やＰＲをする活動

まちの名物（土産、食物、料理など）を考えたり､作ったり､ＰＲする活動

その他

【問８】参加したいまちづくり活動［性別］

男性［37］

女性［59］
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○学年別でみると、「小さい子どもの遊び相手をする活動」「士幌町となじみのあるまち

と交流する活動や外国の人たちとの交流活動」などは３年生の方が高いです。 

35.0

32.5

25.0

17.5

20.0

12.5

30.0

10.0

52.5

12.5

5.0

20.0

2.5

32.1

23.2

17.9

16.1

33.9

5.4

32.1

10.7

57.1

21.4

10.7

12.5

0.0

0% 20% 40% 60%

美しいまちをつくるための花いっぱい活動や清そう活動

地域の自然を守ったり、育てる活動

資源のムダづかいをなくし環境を守るリサイクル活動やエコ活動

お年よりや困っている人たちを助ける活動

小さい子どもの遊び相手をする活動

町の歴史や文化を学んだり､昔から伝わる踊りや音楽､話等を伝える活動

スポーツや運動などを広めて、健康づくりを手伝う活動

交通事故や犯罪、災害などを防ぐ活動

まつりやイベントに参加したり、手伝う活動

士幌町となじみのあるまちと交流する活動や外国の人たちとの交流活動

町外から来た人に、まちの観光案内やＰＲをする活動

まちの名物（土産、食物、料理など）を考えたり､作ったり､ＰＲする活動

その他

【問８】参加したいまちづくり活動［学年別］

２年生［40］

３年生［56］
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９ 士幌町の強み・弱み 

【問９】士幌町の「良いところ・自慢できるところ」と「悪いところ・良くなってほしいところ」

は、それぞれ、どんなところですか。自由に書いてください。 

※（ ）の数字は、同じ回答者の数です。 

（１）良いところ・自慢できるところ 

自然 

環境 

・自然、自然がいっぱいある、自然が豊か。（35） 
・自然が美しい、自然がきれい、緑がきれい（５） 
・環境がいいところ。 
・山とか畑とか緑がたくさんある。 
・空気が良い、おいしい。（９） 
・水がおいしい。 

景観 ・町並みが豊か。 

食べ物 

・ポテトチップスがおいしい。（８） 
・おいしい食べ物がある、士幌の特産物がおいしい。（４） 
・じゃがいもがおいしい、じゃがいもの製品がある。（４） 
・農産物がおいしい、野菜がおいしい。（３） 
・野菜が新鮮。（２） 
・士幌牛。（２） 
・コロッケがおいしい。 

農業 
・畑が多い、畑が広い。（５） 
・農業が盛んなところ。（２） 

町民性 

交流 

・町の人が優しい、地域の人みんなが優しい、あたたかい。（６） 
・町民との関わりが多い、ふれあいが多い、色んな人と交流できる。（４） 
・人と人との関わりを大切にしているところ。 
・地域の人々が支え合うところ。 
・親同士もみんな仲が良い。 
・住んでいる人達が元気。 
・挨拶をしっかりしているところ。 

まつり 
・祭りが多い。（３） 
・祭りにはたくさんの人が来ること。 
・7000 人まつり。 

安全 

・夜でも明るい。（２） 
・不審者が少ない。 
・トラブルとかが少なさそうなところ。 
・安全だと思う。 

遊び場 

施設 

・総研など遊べる場所がある、総研が無料で体育館が使える。（２） 
・中学校の近くに総研や役場がある。 
・運動の出来る施設。 
・公園があったりして、とてもいい。 

学校 
・学校が一つとかしかないから、大抵の人と会う事が出来る。 
・給食がおいしい。 
・食品加工センターがある。 

その他 

・静か。（３） 
・住みやすい。（２） 
・住んでいて気持ち良いところ。 
・バス停が多い。 
・はらおさん、吉田さんの駄菓子が安い。 
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（２）悪いところ・良くなってほしいところ 

店、買い物 

・お店が少ない・ない、買い物が不便（23） 
・大きな店が少ない・ない、大きな店が欲しい。（２） 
・デパートが無い、デパートがほしい。（２） 
・古い店が多い。 
・ほとんどの店がスーパーやコンビニ。 
・町のはずれに住んでいると店がない。 
・アスポ。 
・食べ物屋さんが全くやっていない日があることがあるところ。 
・賞味期限切れのお菓子があった。 

遊ぶ場所 

娯楽 

・遊ぶ所が少ない・ない・限られている、遊べる所を増やしてほしい（８） 
・外で遊ぶところが少ない。 
・もう少し、中・高生が遊べるところを作ってほしい。 
・公園がつまんない。 
・テニスなどの最近人気のあるスポーツが出来る施設があったらいい。 
・ゲーセンが無い。（３） 
・カラオケとか。 

環境 

・川が汚い。 
・川だけど、あまり水が流れていない。 
・もうちょっと自然を大切にしたらいいと思う。 
・ガスをたくさん出す。 

虫 
・虫が多い。（３） 
・マイマイガ。 

街灯 
・街灯が少ない、街灯を増やす。（４） 
・街灯が少なすぎて冬帰る時真っ暗なのでもっと増やして欲しい。 

ゴミ 
・ゴミが多い、ポイ捨てがある、ゴミが落ちている。（４） 
・ポイ捨てなど。 

道路・歩道 

・道路ががたがた、道路が悪い、道路にひびが多い。（４） 
・歩道が狭い、歩道の整備。（５） 
・高徳の方の歩道が壊れているから直して欲しい。 
・信号、横断歩道が中学校の近くにはたくさんあるのに、西上のあたりは全

く無いところ。 
・町の中心は歩道が多いけど、他の所は歩道が少ないので増やして欲しい。 

交通、バス 

・交通の便が悪い。 
・バス代が高い。 
・バスがちょっと不便。 
・バス停の小屋を壊さないでほしい、もっとしっかりしたバス亭の小屋を建

てて欲しい。お年寄りのことも考えて。（２） 

医療、福祉 
・病院が遠い、病院が欲しい。（４） 
・全体的にお年寄りが住みやすいように施設とか建てて欲しい。 

名物、PR 
・特産品のＰＲが足りない。 
・町の名物などがあまりない。 

その他 

・人口が少ない、過疎化している。（４） 
・つまんない、何もなくてつまんない、暇になる。（３） 
・すごい田舎。 
・おじいさん、おばあさんの飛び出し。 
・噂がたくさんある。 
・クレームババァがいてうざい。 
・スポーツなどが盛んになってほしい。 
・西上から町が遠い。 
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10 特に進めるべきまちづくり 

【問 10】士幌町は、これから、どのようなまちづくりを特に進めるべきだと思いますか。５つ

まで選んで番号に○をつけてください。 

○「お店をふやしたり、もっとにぎわいのあるまちにする」（57.4％）が最も高く、「自

然を守る」（54.6％）が続きます。 

 

54.6

38.0

13.9

16.7

4.6

23.1

22.2

57.4

10.2

23.1

16.7

5.6

22.2

8.3

20.4

19.4

4.6

4.6

24.1

1.9

0% 20% 40% 60% 80%

自然を守る

道路や歩道を整備する

バスなど公共交通を充実する（便利にする）

交通事故や犯罪、災害がおきないようにする

住宅や水道、下水処理など生活に必要なものを整備する

ごみをへらし、リサイクルや省資源（エコ）への取り組みを進める

公園や広場などを整備する

お店をふやしたり、もっとにぎわいのあるまちにする

もっと観光客が来るようにする（観光をさかんにする）

もっと遊び場を増やす

まちの名物（おみやげや食べ物、料理など）をふやす

町外の地域や海外の地域と交流をさかんにする

地域の活動やイベント（行事）を充実する

農林水産業、商工業など士幌町の産業をもっとさかんにして働く場をふやす

保健（健康づくり）や医療（病院など）を充実する

お年寄りや障がい者が暮らしやすいまちづくりを進める

子どもを産み、育てやすいまちづくりを進める

子どもの教育に力を入れる

文化芸術やスポーツをもっと楽しめるようにする

その他

【問10】特に進めるべきまちづくり［108］

 
「もっと遊び場を増やす」の遊びの内容： 

・スポーツが出来る場所（２） ・バスケットコート（２） ・サッカー ・アスレチック ・公園 
・ゲームセンター（３） ・ガチャガチャとかも欲しい。 ・ショッピングできるところ。 ・デパート 

 
「その他」の内容： 

・総研的な場所を増やして欲しい。 
・たい焼き屋さんを作る。 
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○性別でみると、「お店をふやしたり、もっとにぎわいのあるまちにする」は女性、「自

然を守る」は男性が高いです。そのほか、「ごみをへらし、リサイクルや省資源（エ

コ）への取り組みを進める」や「文化芸術やスポーツをもっと楽しめるようにする」

は男性、「まちの名物（おみやげや食べ物、料理など）をふやす」は女性の回答が高

いです。 

 

65.9

36.4

11.4

20.5

6.8

31.8

20.5

50.0

9.1

22.7

9.1

6.8

25.0

11.4

20.5

15.9

2.3

4.5

34.1

0.0

46.9

39.1

15.6

14.1

3.1

17.2

23.4

62.5

10.9

23.4

21.9

4.7

20.3

6.3

20.3

21.9

6.3

4.7

17.2

3.1

0% 20% 40% 60% 80%

自然を守る

道路や歩道を整備する

バスなど公共交通を充実する（便利にする）

交通事故や犯罪、災害がおきないようにする

住宅や水道、下水処理など生活に必要なものを整備する

ごみをへらし、リサイクルや省資源（エコ）への取り組みを進める

公園や広場などを整備する

お店をふやしたり、もっとにぎわいのあるまちにする

もっと観光客が来るようにする（観光をさかんにする）

もっと遊び場を増やす

まちの名物（おみやげや食べ物、料理など）をふやす

町外の地域や海外の地域と交流をさかんにする

地域の活動やイベント（行事）を充実する

農林水産業、商工業など士幌町の産業をもっとさかんにして働く場をふやす

保健（健康づくり）や医療（病院など）を充実する

お年寄りや障がい者が暮らしやすいまちづくりを進める

子どもを産み、育てやすいまちづくりを進める

子どもの教育に力を入れる

文化芸術やスポーツをもっと楽しめるようにする

その他

【問10】特に進めるべきまちづくり［性別］

男性［44］

女性［64］
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○学年別でみると、「自然を守る」は２年生の回答率が高いです。そのほか、「交通事故

や犯罪、災害がおきないようにする」や「ごみをへらし、リサイクルや省資源（エコ）

への取り組みを進める」は２年生、「道路や歩道を整備する」「まちの名物（おみやげ

や食べ物、料理など）をふやす」「保健（健康づくり）や医療（病院など）を充実す

る」は３年生の回答率が高く、差がめだちます。 

 

60.9

26.1

8.7

23.9

4.3

32.6

26.1

56.5

15.2

28.3

8.7

8.7

17.4

2.2

10.9

15.2

2.2

4.3

28.3

2.2

50.0

46.8

17.7

11.3

4.8

16.1

19.4

58.1

6.5
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3.2

25.8

12.9
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0% 20% 40% 60% 80%

自然を守る

道路や歩道を整備する

バスなど公共交通を充実する（便利にする）

交通事故や犯罪、災害がおきないようにする

住宅や水道、下水処理など生活に必要なものを整備する

ごみをへらし、リサイクルや省資源（エコ）への取り組みを進める

公園や広場などを整備する

お店をふやしたり、もっとにぎわいのあるまちにする

もっと観光客が来るようにする（観光をさかんにする）

もっと遊び場を増やす

まちの名物（おみやげや食べ物、料理など）をふやす

町外の地域や海外の地域と交流をさかんにする

地域の活動やイベント（行事）を充実する

農林水産業、商工業など士幌町の産業をもっとさかんにして働く場をふやす

保健（健康づくり）や医療（病院など）を充実する

お年寄りや障がい者が暮らしやすいまちづくりを進める

子どもを産み、育てやすいまちづくりを進める

子どもの教育に力を入れる

文化芸術やスポーツをもっと楽しめるようにする

その他

【問10】特に進めるべきまちづくり［学年別］

２年生［46］

３年生［62］
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11 士幌町のまちづくりへの意見やアイデア 

【問 11】士幌町のまちづくりについて、意見やアイデアなどがあれば、自由に書いてください。 

※（ ）の数字は、同じ回答者の数です。 

お店など 

・お店を増やしてほしい。（５） 

・デパートを作って欲しい。（２） 

・一つだけででいいから大きいお店、ドンキ的な色々な物を売っているお店が必要だと思う。 
・住みやすいけど、とても町が静かだから、お店を増やしたほうがいい。 

・便利なお店を作って欲しいです。 

・立ち読みがしたいです。 

・お店のお菓子が賞味期限切れのところがある。 

・旅館を増やして欲しい。 

娯楽施設、交流施設 

・ゲームセンターをつくってほしい。（３） 

・遊び場ももっと増やして欲しい。 

・みんなが交流できる場所をもっと増やす。 

公園、スポーツ施設 

・公園を作って欲しい。 

・中学生でも楽しい公園が欲しい。 

・西上の方に公園を作ってください。 

・バスケコートを建ててほしい。（３） 

・屋外バスケットコートを作って欲しい。 

公共施設 

・教育施設を増やして欲しい。 

・公共の場を増やす。 

自然 

・もっと自然を増やして欲しい。 

・自然を守りたい。 

・最近、川に重機が入ってコンクリートだらけ。川の形も変わって自然が汚されています。ど

うにかならないんですか。By 釣り人代表。 

交通安全 

・横断歩道、信号（押しボタンでもいいので）を作ってください。（事故があり、友達が巻き

込まれるところでした。） 

福祉 

・お年寄りや障がい者が住みやすいようにもっとする。 

働く場 

・最近は福祉関係が重点的に見られている気がするが、若い人達を町に留めておくのも大事な

ので、働く場所を増やした方がいいと思う。 

その他 

・視野が狭い。 
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・全体的にもっと視野を広げて、いろんな人のことを考えた方がいいと思う。もしかしたら困

っている人がいるかもしれないから。 

・町のアイドルを作ってほしい。 

・士幌と言えば○○というのを増やした方がいいと思いました。 

・町を綺麗にする。 

・もっとサービスを増やして欲しい。 

・士幌だけでなく新田や西上も賑やかにして欲しい。 

・上士幌のような充実性がない。 

・自然に人が入ってきやすい町だといいと思う。 

・住みやすい町でありながらも便利な町になるといいと思います。 

・頑張ってください。 

・このまま頑張ってください。 
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Ⅳ 調査票 
士幌町では、平成28年度から37年度までのまちづ

くり計画をつくっています。士幌町への考えや意見

をお聞かせください。士幌町のまちづくりを、いっ

しょに考えてください。よろしくお願いします。 

はじめに、回答される方についておたずねします。あてはまるものに○をつけてください。 

性 別 男性   女性 

学 年 ２年生    ３年生   
 

【問１】全体的に、士幌町の住みよさはいかがですか。１つだけ選んで番号に○をつけてください。 

1. 住みよい（住み良さそう） 

2. どちらかといえば住みよい（どちらかといえば住みよさそう） 

3. どちらかといえば住みにくい（どちらかといえば住みにくそう） 

4. 住みにくい（住みにくそう） 

5. どちらともいえない  

【問２】士幌町で生活していて、次の「満足度」をどう思いますか。Ａ～Ｅから１つだけ選んで○をつ

けてください。 

 Ａ 
とても満足 

Ｂ 
まあまあ満足 

Ｃ 
普通 

Ｄ 
ちょっと不満 

Ｅ 
とても不満 

1. 木や川など、自然の豊かさ Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ 

2. まちなみの美しさ Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ 

3. 交通安全のとりくみ Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ 

4. 犯罪を防ぐとりくみ Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ 

5. 災害に対するとりくみ Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ 

6. ごみの収集、リサイクル Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ 

7. 公園の使いやすさ Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ 

8. 道路や歩道の整備 Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ 

9. バスの利用のしやすさ Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ 

10. スポーツができる場所、機会 Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ 

11. 文化や芸術活動ができる場所、機会 Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ 

12. 買い物のしやすさ Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ 

13. まつりやイベント Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ 

14. 病気やけがをしたときの病院 Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ 

士幌町 中学生 

まちづくりアンケート 
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【問３】これからも士幌町に住み続けたいと思いますか。１つだけ選んで番号に○をつけてください。 

1. 今の場所に住み続けたい 

2. 町内の別の場所に移りたい 

3. 一度は町外に出るかもしれないけれど、また戻ってきたい 

4. 町外に移りたい 
 

【問４】問３で、「４.町外に移りたい」に○をつけた方におたずねします。そう思う、おもな理由はど

のようなことですか。３つまで選んで番号に○をつけてください。 

1. 働く場所がないから（自分に合う仕事がないから） 

2. 交通が不便だから 

3. 自然がきびしいから（冬の寒さ、雪など） 

4. 交通事故や犯罪、災害などが不安だから 

5. 生活環境が悪いから（道路、公園、住宅など） 

6. 医療（病院）や福祉面が不安だから 

7. 新しい物や情報が不足しているから 

8. 買い物や遊ぶ場が少ないから 

9. 人が少なくさみしいから 

10. 人づきあい（近所や親せきとのつきあい）がめんどうだから 

11. 一人暮らしをしてみたいから 

12. その他（                           ） 
 

【問５】士幌町が、将来このような町になるといいなと思う姿に、一番ちかいものを１つだけ選んで番

号に○をつけてください。 

1. 人々が生き生きと働くことのできる産業の町 

2. 生活環境（交通、住宅、買い物など）に恵まれた便利で住みよい町 

3. 保健（健康づくり）医療（病院など）や福祉面が充実し、いつまでも健康にく

らせる町 

4. 教育環境が充実し、学習活動や文化・スポーツ活動がさかんな町 

5. 自然が豊かで美しく、環境にやさしい町 

6. 地域での交流や支え合いが多くみられる町 

7. その他（                        ）  

【問６】まちづくりや地域の活動に関心がありますか。１つだけ選んで番号に○をつけてください。 

1. 関心がある   2. 少し関心がある   3. あまり関心がない   4. 関心がない 
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【問７】まちづくりを手伝う活動に参加する機会があるとしたら、参加したいと思いますか。１つだけ

選んで番号に○をつけてください。 

1. 参加したい 

2. なるべく参加したい 

3. あまり参加したくない 

4. 参加したくない 
 

【問８】問７で、１から３のどれかに○をつけた方におたずねします。参加するとすれば、どのような

活動に参加したいですか。今参加しているものも入れて、あてはまる番号すべてに○をつけて

ください。 

1. 美しいまちをつくるための花いっぱい活動や清そう活動 

2. 地域の自然を守ったり、育てる活動 

3. 資源のムダづかいをなくし環境を守るリサイクル活動やエコ活動 

4. お年よりや困っている人たちを助ける活動 

5. 小さい子どもの遊び相手をする活動 

6. 町の歴史や文化を学んだり、昔から伝わる踊りや音楽、話などを伝える活動 

7. スポーツや運動などを広めて、健康づくりを手伝う活動 

8. 交通事故や犯罪、災害などを防ぐ活動 

9. まつりやイベントに参加したり、手伝う活動 

10. 士幌町となじみのあるまちと交流する活動や、外国の人たちとの交流活動 

11. 町外から来た人に、まちの観光案内やＰＲをする活動 

12. まちの名物（おみやげや食べ物、料理など）を考えたり、作ったり、ＰＲする活動 

13. その他（                           ） 
 

【問９】士幌町の「良いところ・自慢できるところ」と「悪いところ・良くなってほしいところ」は、

それぞれ、どんなところですか。自由に書いてください。 

良いところ 

自慢できるところ 
 

悪いところ 

良くなってほしいところ 
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【問10】士幌町は、これから、どのようなまちづくりを特に進めるべきだと思いますか。５つまで選ん

で番号に○をつけてください。 

1. 自然を守る 

2. 道路や歩道を整備する 

3. バスなど公共交通を充実する（便利にする） 

4. 交通事故や犯罪、災害がおきないようにする 

5. 住宅や水道、下水処理など生活に必要なものを整備する 

6. ごみをへらし、リサイクルや省資源（エコ）への取り組みを進める 

7. 公園や広場などを整備する 

8. お店をふやしたり、もっとにぎわいのあるまちにする 

9. もっと観光客が来るようにする（観光をさかんにする） 

10. もっと遊び場を増やす［遊び場の内容：                   ］ 

11. まちの名物（おみやげや食べ物、料理など）をふやす 

12. 町外の地域や海外の地域と交流をさかんにする 

13. 地域の活動やイベント（行事）を充実する 

14. 農業、商工業など士幌町の産業をもっとさかんにして、働く場をふやす 

15. 保健（健康づくり）や医療（病院など）を充実する 

16. お年寄りや障がい者が暮らしやすいまちづくりを進める 

17. 子どもを産み、育てやすいまちづくりを進める 

18. 子どもの教育に力を入れる 

19. 文化芸術やスポーツをもっと楽しめるようにする 

20. その他（                           ） 
 

【問11】士幌町のまちづくりについて、意見やアイデアなどがあれば、自由に書いてください。 

 

 

 

 

 

 

ご協力ありがとうございました。いただいた結果を、まちづくり計画に生かします。 


